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ATA Nº. 013/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos quatro dias 

do mês de abril de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANDRÉ OLIVEIRA, 

EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e LEANDRO ALVES ZUIN. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 012/2017, que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n.0 124/2017 emitido pelo executivo municipal 

que encaminha o Projeto de Lei n.º 007/2017 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de 

Crédito Especial no valor de R$ 58.879,67 (cinqüenta e oito mil, oitocentos e setenta e nove reais 

e sessenta e sete centavos), destinado a utilização do SUPERÁVIT FINANCEIRO ocorrido no 

exercício anterior e EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, e dá outras providências"; foi lida a Indicação 
n.º 002/2017 de autoria do vereador Eduardo Parron com o seguinte texto: "Indica ao Senhor 
Prefeito Municipal, que seja Construida uma pista de caminhada em paralelepípedo para servir à 

população nas margens da rodovia que liga ltaguajé ao estado de São Paulo até a altura do Auto 

Posto Taquaruçu". O presidente comunicou que o Projeto de Lei n.º 007/2017 foi repassado aos 

vereadores e Comissões Permanente para análise. Findo o período de Expediente passou-se para a 
Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a única votação a 

Indicação n.º 002/2017 de autoria do vereador Eduardo Parron com o seguinte texto: "Indica ao 

Senhor Prefeito Municipal, que seja Construída uma pista de caminhada em paralelepípedo para 

servir à população nas margens da rodovia que liga ltaguajé ao estado de São Paulo ató a altura 

do Auto Posto Taquaruçu". Em fase de discussão o vereador autor disse que esta Indicação segue 

em nome de todos os vereadores, que na verdade são todos que estão fazendo este pedido ao prefeito. 

Levado a votação foi aprovado por unanimidade em única votação pelos vereadores. Finda a Ordem do 

Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a 

todos em seguida falou que esta verba mencionada em fase de Expediente é relativo ao exercício 

financeiro do ano passado, reforçando o fato de que o prefeito anterior deixou dívidas mas também 

deixou dinheiro em caixa. Explicou que este Projeto de Lei possibilita a continuação de reparos de 

estradas. Parabenizou ao Conselho Tutelar por estar recebendo um veiculo novo cujo recurso foi 

conquistado pelo então vereador Marcelino Ribeiro junto ao deputado federal Enio Verri. Agradeceu 
aos políticos que lutaram por esta conquista bem como o atual prefeito que recebeu este veiculo. 
Relatou um grave problema na entrada do Jardim Moradia das Flores, onde um bueiro encontra-se 

aberto oferecendo risco a cidadãos em geral. Disse que já houve um acidente com um veiculo que caiu 
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dentro deste bueiro aberto, o que pode acontecer com qualquer criança que reside naquele conjunto 
habitacional. Pediu então que o Secretário de Obras resolva este problema. Pediu reparos no asfalto da 

Rua Bahia no trecho abaixo da Avenida Governador Lupion, disse que tem recebido várias reclamações 

de moradores dos arredores daquele trecho. Parabenizou aos funcionários que com seus serviços tem 

mantido a cidade limpa. Convidou toda população a participar do Terceiro Encontro de Cowboys que 
será realizado neste fim de semana em nossa cidade. Falou da importância de se apoiar este tipo de 

evento e pediu a Deus que abençoe a todos participantes. Em seguida agradeceu e se despediu. O 
vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida cumprimentou a todos os presentes em 
plenário em especial os que comparecem a esta Casa de Leis pela primeira vez. Cobrou resposta pelo 
seu pedido de informações enviadas via ofício ao executivo municipal sobre a Progressão Por Mérito, e 

foi informado que ainda não há respostas. Parabenizou os bons trabalhos feitos pela equipe da Loreto 
FM cuja transmissão tem repercutido e fazendo com que o cidadão participe mais dos trabalhos 
legislativos. Pediu mais uma vez para que os cidadãos tragam aos vereadores sugestões e idéias que 

possam melhorar a vida de nossa gente e população que nos visita. Trouxe a tona um assunto 
importante a respeito dos cidadãos de nossa cidade que cometem pequenos delitos e são obrigados, 
por força da lei, a pagarem sexta básica por um tempo, conforme suas sentenças, e estas sextas vão 

beneficiar pessoas de outra cidade. Questionou porque estas sextas básicas não são entregues a 
entidades de nossa cidade. Em conversa com o Jurídico da Prefeitura Municipal, recebeu a informação 

de pode ter acontecido que nunca ninguém requisitou o benefício para nosso município. Pediu então 
que o executivo municipal solicite estas sextas básicas junto a sede da comarca de nossa cidade. 
Apresentou seu reconhecimento ao executivo e secretários municipais por estarem mantendo a cidade 

limpa. Parabenizou ao vereador Eduardo Parron por sua Indicação dizendo que esta pista de 
caminhada irá incentivar ainda mais a prática. Por fim, informou que o prefeito municipal estuda a 

instalação de Portais nas entradas de nossa cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

André Oliveira saudou a todos em seguida parabenizou ao prefeito por ter promovido no mesmo dia 

duas reuniões que tratam de investimento em nosso município, um fato inédito. Disse que uma das 
reuniões tratava da implantação da piscicultura e outra sobre a produção do palmito tipo pupunha. 

Agradeceu ao ex vereador Marcelino Ribeiro pela conquista do veículo novo recebido pelo Conselho 

Tutelar cujos recursos foram frutos de sua militância junto ao Deputado Enio Verri. Trouxe a esta Casa 

uma idéia a respeito da limpeza pública em geral, onde a prefeitura faria a primeira limpeza para 0 

proprietário de imóveis e depois o mesmo conservaria limpo, afastando assim qualquer perigo de 

proliferação de aranhas, insetos e escorpião. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse 

que no ano passado havia uma epidemia de caramujo e agora é de escorpião. Disse que este problema 

afeta também terrenos limpos. Sugeriu então que as Secretarias Municipais fornecessem o veneno que 

combate estes surtos de epidemia. De volta ao vereador André Oliveira este sugeriu que a prefeitura 

municipal através de suas Secretarias façam doação de arvores frutíferas, para que o cidadão não 

deixe seu quintal vazio. Parabenizou ao vereador Leandro Zuin por ter apresentado em sessões 

ordinárias anteriores a iniciativa do prefeito de oferecer lanche às pessoas que buscam por exames ou 

consultas médicas em grandes centos de nossa região, uma iniciativa também inédita. Agradeceu ao 

vereador Eduardo Parron pela apresentação de sua Indicação em fase de Expediente. Disse que 

apesar de nossa cidade dispor de excelentes academias de ginásticas, nem todos tem condições de 
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pagar por estes serviços. Agradeceu a presença em plenário do cidadão Gedié Figueredo. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice

presidente desta Casa para que assumisse a presidência para que possa falar como vereador. O 

vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou a todos presentes em plenário e também ouvintes da 

Loreto FM que acompanham a esta Sessão. Comunicou aos cidadãos em geral que tanto prefeito 

quanto sua equipe administrativa está constantemente em busca de recursos e melhorias para nossa 

cidade. Relatou que o prefeito de Colorado anunciou seu trabalho em prol da instalação de um 

frigorifico de peixe com investimentos próximos a quatorze milhões de reais. Parabenizou ao prefeito 

Marcos Melo pelos trabalhos em prol desta conquista. Falou que investidores estiveram em reunião com 

o prefeito de nossa cidade e apresentaram sua proposta para criação de alevinos em tanque cavado. 

Disse que esta proposta não depende de tanta licença ambiental, o que tem sido um grande problema 

em nosso estado. Disse que nosso municlpio tem uma área de vinte e nove hectares liberada para 

criação de peixes na represa da usina Taquaruçu, falta só definir o local exato da implantação desta 

criação. Falou da produção do palmito tipo Pupunha onde investidores estiveram em nossa cidade 

apresentando proposta ao prefeito municipal, secretários e vereadores. Disse que os investidores irão 

oferecer uma área de terras para dar maior incentivo aos produtores. Disse que o pessoal interessado 

em investir em nossa cidade é de Cruzeiro do Oeste onde os mesmos trabalham na produção e 

industrialização e que pretendem fazer o mesmo em nosso municlpio. Em a parte permitido ao vereador 

Eduardo Parron este relatou que tem familiares que trabalham nesta área, desde a produção até a 

embalagem e que em sua opinião é necessário uma grande união para que haja bons resultados. De 

volta ao vereador Nivaldo Francisco esse disse que os investidores precisam de pelo menos vinte 

produtores que se comprometam com esta empreitada até o fim do ciclo produtivo. Comunicou a toda 

nossa população que o médico do Programa Mais Médicos, senhor Armando Puentes se evadiu de 

nossa cidade, deixando deficiente o posto que ocupava. De volta a seu posto de presidente, o vereador 

Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença de todos e em nome de Deus e 

da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

' P'fi t ;;;,eç- ----Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SAN~ =- ' --- 5í ~ 

\,'Ice-Presidente -ANDRÉ OLIVEIRA: ,/f}.::,,_j {) ~ --~---------.:c::::;,::::::;,---------.a:;;......;;;.........;;;;.,,....c........._ __ 

Vereador- DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: ~ ,ai ~ O S ~ 



fi 
1
~ CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

\I ~ IJ ESTADO DO PARANÁ 
,. •,~ ... •!.·'.!,/ CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmltaguaje.pr.gov.br 
AV. GOV. M OIS~S LUPION, 5S5 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 - ITAGUAJ~ -PARANÁ 

·&:? Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM~. :=:~~~~~=~=--------

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: _ ___.,~/t~: :i=~------------

--
Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: ____ _:~-====~=--~~ ~----


